

# 美国政府“围剿”下 TikTok为何告、告什么、能赢吗？

学院教授斯蒂芬·达维多夫·所罗门说，“TikTok可以努力说服法院推迟执行行政令，从而延长交易时间。这就是诉讼的意义：避免情急之下贱卖。”

二，字节跳动通过这一举动也表达了面对特朗普政府打压的态度，中国企业不可能、也不应该在面对美国某些政客的霸凌行径时忍气吞声，更不会任其宰割。

三，TikTok通过在起诉书中摆事实、讲道理，向世人说明，该公司是负责任和讲道理的，并没

有美国某些政客所污蔑的那些不良做法，能向全球市场、企业家、投资人以及普通民众传递信心。

## 公司其他应对措施

### ——制订预案保障员工权益

字节跳动表示，由于相关行政令可能导致公司在9月15日后无法向其1500多名美国员工发放工资，公司正在制订预案，积极联系海外银行和信投机构，寻找在行政令生效情况下能够为美国员工支付工资并维护他们其他合法权益

的可能性。

## ——美国员工拟对特朗普提起诉讼

据美国媒体报道，除计划24日提起的诉讼外，TikTok美国员工也计划发起针对特朗普的诉讼。

将代表员工提起诉讼的互联网政策律师迈克·戈德温表示，特朗普签署的相关“禁令”属于行政越权，会损害公司员工宪法权利。

## 中方：打着“国家安全”幌子“围剿”中国企业

外交部发言人

赵立坚8月24日说，美国个别政客企图置TikTok、WeChat(微信国际版)和华为等中国企业于死地，其根源就是患了“逢中必反症”，强行将意识形态标签打在中国企业身上。

“这些人打着‘国家安全’的幌子‘围猎’TikTok等中国企业，充斥着谎言和污蔑，其性质是欺行霸市、强取豪夺。”他说。

赵立坚指出，美国个别政客针对TikTok等特定企业的胡作非为，实质是对某一领域取得领先优

势的非美国企业采取有组织、系统性的经济霸凌。“这些企业都是行业翘楚，是非常优秀的国际化公司。美国个别政客害怕非美国企业的强大和成功，因此不惜动用国家力量百般打压。”

赵立坚说，美方政客上述做法是对美一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的否定，是对国际规则的践踏，也是对全球化浪潮下各国科技创新交流合作的破坏。“世人只会对美国这些人的强盗行径看得更加清楚。”

# 美防长说准备好和中国对抗 赵立坚用“一二三”回应

2020年8月26日  
16:17

来源：人民日报客户端

2020年8月26日，外交部发言人赵立坚主持例行记者会。

美国国防部长埃斯珀24日在《华尔街日报》发表题为《对抗中国，五角大楼已做好准备》的署名文章，称美国正在全面加强国防实力，以应对中国共产党的军事威胁。对此，中国外交部发言人赵立坚在



26日的例行记者会上表示，埃斯珀先生有关言论毫无根据。“这里，我想对他提出一个忠告，两个事实，三个问题”。以下是赵立坚回复全文：

一个忠告，希望埃斯珀先生仔细阅读中方发布的蓬佩奥涉华演讲满嘴谎言与事实真相，这其中大量的事实和数据足以戳穿所谓中国威胁的谎言和谬论。

两个事实，一是1990年以来，中国军队累计参加20多项联合国维和行动，派出维和军事人员4万多人次，是安理会五常中派出维和部队最多的国家。二是美国建国240多年的历史，只有16年没打仗，美国2019年军费预算超过了7160亿美元，这相当于美国后面9个国家经费开支的总和。

三个问题，第一，中国奉行防御性国防政策，中国共产党章程和中华人民共

和国宪法都明确表明，中国坚持和平发展道路，反对霸权主义，美国能做出这样的政策宣示吗？第二是谁在全世界拥有数百个军事基地，非法对伊拉克、叙利亚、利比亚等国发动战争和军事行动，派舰机到远离本土的海域，大秀肌肉？第三是谁固守冷战思维，不断毁约退群，挥舞大棒拳头，肆意破坏全球规则？美方一些政客，只要尊重事实，就能得出正确答案。